

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年3月19日 星期三【今日4版】  
乙巳年二月二十 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 4℃~14℃  
晴, 东南风2级。

总第5123期  
2025年第53期



## 田醒民率队赴上海、苏州招商——

# 锚定战略新兴产业 攀高逐新精准招引

本报讯(通讯员 钱莉 记者 维祥)春潮澎湃启新程,扬帆奋楫正当时。17日至18日,市委书记田醒民率队赴上海、苏州开展精准招商活动,锚定新一代信息技术、新能源等战略性新兴产业,拜访了上海新基讯通信技术有限公司、上海且迪通信技术有限公司、协鑫(集团)控股有限公司等行业领军企业,以“叩门洽谈”的诚意、“精准招商”的作风,全力以赴招精引强,为高邮高质量发展注入强劲动能。

上海新基讯通信技术有限公司是国家科技型中小企业,省级创新型中小企业。作为国内领先的移动通信技术服务商,新基讯通信产品广泛运用在移动通讯终端,如手机、智能手表、智能驾驶、无线监控、5G无线模等领域。田醒民一行实地考察了企业研发中心,详细了解5G基带芯片技术路径及市场布局。座谈会上,双方达成初步合作共识。田醒民表示,希望依托新基讯通信在5G基带芯片领域的技术优势,结合高邮产业发展需求,为企业用“芯”转型、用

“芯”升级提供定制化解决方案,推动高邮智慧照明等主导产业智能化改造;积极引导企业在5G基带芯片的产业号召力,引导智能终端、车联网等下游优质配套项目落地,构建从芯片研发到场景应用的完整产业链;坚持产业与创新协同发展,支持企业来邮设立区域研发中心,用足用好产业基金,践行与企业“伴随式”成长服务理念,不断提升企业产值、高邮“研”值。

上海且迪通信技术有限公司是一家专注于北斗高精度器件和芯片研发,并提供北斗高精度零部件整体应用解决方案的国家高新技术企业。公司聚焦GNSS定位器件、芯片、算法研发,提供卫星导航定位、惯性导航定位及卫星物联网通信融合应用解决方案,推动车规级芯片实现量产,被多家头部新能源车企正式定点和量产。田醒民表示,企业发展思路清晰、技术层次较高、运营理念成熟,对企业发展有信心、有期盼。高邮产业集群基础优势与规划方向和且迪技术发展方向高度契合,希望属地和

企业在原有扩产能合作基础上,一揽子考虑未来3至5年合作事宜,在生产基地建设、研发基地设立、上市节点考量等方面深化合作,特别是在拓宽低空经济领域合作方面积极尝试。田醒民希望双方加快节奏、紧扣节点,尽快达成合作、落地显效,高邮定以完善的配套和优质的服务助力企业打造良好的产业生态,为企业发展赋能助力。

协鑫(集团)控股有限公司是一家在碳达峰、碳中和目标引领下,以风光储氢氨醇等多种形式的新能源、清洁能源与可再生能源为主体的绿色低碳科技企业。田醒民与协鑫集团钙钛矿太阳能电池负责人就产品的推进情况、转换数据、技术路线、场景应用、发展趋势等进行了深入交流。同时,田醒民表示,新能源是高邮重点产业,希望借助协鑫集团的技术和资源优势,在产能提升、技术交流等方面开展合作,推动高邮新能源产业的发展,助力高邮实现绿色低碳转型。

副市长史美山参加招商活动。

## 《中国魅力小城旅游研究报告》发布——

# 高邮上榜“100个值得去的国内小城”

本报讯(通讯员 蒋静 记者 孔令玲)近日,中国旅游研究院与“马蜂窝”联合发布《中国魅力小城旅游研究报告》,揭晓了“100个值得去的国内小城”榜单,全省共有5个城市入选,高邮凭借“汪曾祺的‘美味’故乡远不止有咸鸭蛋”推荐理由上榜,为扬州此次唯一入选的城市。

此次报告从小城旅行客群最喜欢的古建巡礼、历史文化、非遗民俗、风味美食、自然或人文奇观、“躺平”休闲等六大维度出发,用榜单加推荐理由的形式,挖掘“大隐于市”的100个国内值得去的小城,为游客提供精准、多元化的目的地选择,也为那些尚未被充分开发的区县级目的地带来更多发展契机。

高邮的风味美食是此次上榜的重要原因之一。报告中特别给出了推荐理由:为

了“一饱口福”说走就走,风味美食是令人欲罢不能的出行动力,而汪曾祺的“美味”故乡远不止有咸鸭蛋。汪曾祺笔下那令人垂涎不已的江南美味赋予了高邮这座小城深厚的文化底蕴和美食吸引力,高邮的美食也如同汪曾祺的文学作品般细腻动人。除了家喻户晓的咸鸭蛋,近年来,我市依托本地物产,将更多“好滋味”端上了更多百姓餐桌,“虾兵蟹将鸭司令”是其中典型代表。另外,“璧合珠联”“珠湖雪浪”等十大传统名菜和近年来开发的“少游宴”“大虾宴”“汪氏家宴”等七大名宴知名度日渐提高。

报告还指出,小城至少需要具备一个足够独特的“标签”,才能吸引如今“日渐挑剔”的年轻人目光。在入选的100座小城中,与文化元素相关的小城占比超过80%。正是凭借独特的文化、美食、自然景

观等特色,高邮才在与众多小城竞争中脱颖而出。近年来,我市深挖本地资源,擦亮城市特色名片,深入研究宋代婉约派词宗秦少游、当代著名作家汪曾祺、近代地质学家孙云铸等众多历史名人,通过建造纪念馆、开发系列文创、开展研讨等多种形式,使得高邮名人效应持续放大,名人文化品牌日渐深入人心。

小城内的历史古迹、人文景观与美食相得益彰,游客漫步其间,既能品尝美食,又能感受浓厚的历史文化氛围,从而让高邮文旅热度激增,频频“出圈”。近年来,我市先后创成第四批省级全域旅游示范区、首批省文化和旅游产业融合发展示范区、首批长三角高铁旅游小城、中国文旅融合创新典范城市,并成为中国“2024旅游目的地”。



春风如贵客,一到便繁华。在暖暖春风的吹拂下,邮城各处玉兰花竞相绽放,展现出浓浓的春意。尤炳元 宰蓉 摄影报道

## 文明健康 有你有我

本报讯(记者 翁正倩)18日上午,市长郑志明赴城南新区调研新主导产业培育工作。他强调,要紧扣“品质性提升、结构性矛盾、均衡性失调、历史性遗留”四大关键,抢抓发展机遇,高点定位,统筹谋划,充分发挥资源优势发展壮大新主导产业,做大做强特色优势产业,为全市高质量发展赋能增势。

调研期间,郑志明一行首先走访了江苏金智达工具有限公司,进车间、看产品,详细了解企业生产运营情况和未来发展规划等,鼓励企业坚定发展信心,专注创新,不断塑造高质量发展新优势。郑志明还实地调研了扬州市职业大学高邮湖校区周边融资地块,听取了地块规划建设和企业招引等情况汇报,要求属地和相关部门要精心规划、精致建设,全力推动片区开发提速增效。

在随后召开的座谈会上,郑志明认真听取了城南新区重点工作情况汇报,对城南新区近年来各项工作给予肯定。郑志明指出,城南新区作为我市重要板块之一,要理清发展思路,直面经济实力、创新能力、发展潜力和追赶压力的问题,抓紧提升经济密度、创新活力、城乡形态和项目品位,以链式思维激活产业升级,高标准推动新主导产业发展。

郑志明要求,要提高标准,提升品位。认真谋划发展思路,全面盘点区域内企业,逐步分析,成片打造,为下一步发展增强后劲。要分步实施,分类推进。要紧盯城南新区发展定位,围绕新主导产业打造,全面梳理全区企业,统一研判,科学分类,差异化推进企业发展,增强企业发展活力,也为产业发展腾出空间和资源;坚持全市“一盘棋”,相关部门要抓紧时间节点、明确进度安排,围绕城南新区发展定位加快做好相关产业的规划调整。要打造专业园区,培育地标产业。城南新区要立足实际,充分利用好人才、平台载体等资源优势,加快产业集聚,充分发挥产业集群效应。要产城融合,成为示范标杆。锚定打造产城融合示范区的定位,高水平规划,高标准设计、建设产业园区。要聚焦聚力,强化保障。积极向上争取资源,推动人才、项目、资金等要素集聚;要比学赶超,主动对接苏南产业园区,探索结对共建新模式,积极学习吸纳苏南产业园区建设经验;要统筹推进,定期推动,培育壮大新主导产业,激发更加强劲的发展动能。

## 郑志明调研新主导产业培育工作时强调—— 抢抓机遇 高点定位 全力推动新主导产业发展壮大

今日导读>>>>>>

## 邹伟民： 敏于行而“钠”于言

(详见4版)

致敬企业家

今日总值班 陈朝明  
值班编委 张维峰  
责编 郭兴荣 版式 纪蕾